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ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον κ. 

Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: «Χρονοδιάγραμμα έναρξης δρομολογίων από το λιμάνι του Αγίου 

Κωνσταντίνου προς τα νησιά των Σποράδων – Προπαρασκευαστικές ενέργειες 

για έγκαιρη έναρξή τους και την εξίσου έγκαιρη ενημέρωση των επιβατών» 

 Τα προηγούμενα έτη, την Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας, την περιοχή του 

Δήμου Καμένων Βούρλων και ιδίως την τοπική κοινωνία του Αγίου Κωνσταντίνου 

απασχόλησε το θέμα της ετεροχρονισμένης ή για λίγες μόνο ημέρες έναρξης 

δρομολογίων από το λιμάνι του Αγίου Κωνσταντίνου προς τα νησιά των Σποράδων. 

Το εν λόγω ζήτημα είχε αποτελέσει αντικείμενο του κοινοβουλευτικού ελέγχου τόσο 

στις 11-04-2024, όσο και στις 28-03-2025, με την κατάθεση σχετικών ερωτήσεων. 

Σημειώνεται ότι, τη θερινή περίοδο του έτους 2024, η επαναλειτουργία της 

ακτοπλοϊκής σύνδεσης του Αγίου Κωνσταντίνου με τα νησιά των Σποράδων έλαβε 

χώρα μόλις στις 18 Ιουλίου 2024 και για σχεδόν ένα μήνα, γεγονός το οποίο σημαίνει 

ότι, μεγάλο μέρος της τουριστικής περιόδου είχε ήδη παρέλθει με αποτέλεσμα την 

οικονομική ζημία μεγάλου αριθμού επαγγελματιών της περιοχής και τη συνολική 

μείωση της οικονομικής δραστηριότητας. Κατ’ αντιστοιχία, το πρώτο δρομολόγιο για 

το 2025 πραγματοποιήθηκε στις 21 Ιουνίου 2025, ενώ σταμάτησε πρόωρα και πριν τη 

λήξη της τουριστικής περιόδου. 

Απαντώντας στη δεύτερη των ανωτέρω κοινοβουλευτική ερώτηση  - υπ’ αριθ. 

πρωτ. 500.1/28190/2025/165/14-04-2025 έγγραφο του - ο Υπουργός Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής, γνωστοποίησε μεταξύ άλλων ότι: «…με βάση το θεσμικό 

πλαίσιο του ν. 4948/2022 (Α΄ 125), οι πλοιοκτήτριες εταιρείες υποβάλλουν μέχρι την 

31η Ιανουαρίου έκαστου έτους δηλώσεις δρομολόγησης των πλοίων τους σε 

δρομολογιακές γραμμές προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες του ενδεικτικού 
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ακτοπλοϊκού δικτύου της χώρας για την δρομολογιακή περίοδο από την 01/11 κάθε 

έτους μέχρι την 31/10 του επομένου έτους». 

Επειδή, σύμφωνα με τα ως άνω εκτιθέμενα και υπό το πρίσμα της ακώλυτης 

εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας, το Συμβούλιο Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών 

(Σ.Α.Σ.) θα έχει ήδη λάβει γνώση δηλώσεις δρομολόγησης από πλευράς 

πλοιοκτητριών εταιρειών για την κάλυψη των αναγκών του ακτοπλοϊκού δικτύου της 

χώρας για την δρομολογιακή περίοδο από την 01/11 κάθε έτους μέχρι την 31/10 του 

επομένου έτους, κι ως εκ τούτου της ακτοπλοϊκής σύνδεσης του Αγίου Κωνσταντίνου 

με τα νησιά των Σποράδων. 

Επειδή, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, οφείλει να 

μεριμνήσει για την έγκαιρη και σίγουρα πολύ νωρίτερα από την έναρξη της θερινής 

περιόδου ύπαρξη δρομολογίου από το λιμάνι του Αγίου Κωνσταντίνου προς τα νησιά 

των Σποράδων και αντιστρόφως. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχουν τεθεί υπ’ όψιν του Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών (Σ.Α.Σ.) ή 

άλλου κατά την κείμενη νομοθεσία οριζομένου οργάνου, δηλώσεις 

πλοιοκτητριών εταιρειών με σκοπό τη δρομολόγηση των πλοίων τους σε 

δρομολογιακές γραμμές προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες του 

ενδεικτικού ακτοπλοϊκού δικτύου της χώρας, κι ως εκ τούτου της 

ακτοπλοϊκής σύνδεσης του Αγίου Κωνσταντίνου με τα νησιά των Σποράδων; 

2. Είναι σε θέση να διαβεβαιώσει το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής την έγκαιρη – και σίγουρα νωρίτερα από τις ανωτέρω 

ημερομηνίες – έναρξη δρομολογίων από το λιμάνι του Αγίου Κωνσταντίνου 

προς τα νησιά των Σποράδων και αντιστρόφως, καθώς και για την – επίσης 

έγκαιρη – ενημέρωση του επιβατικού κοινού, προς την κατεύθυνση του 

βέλτιστου προγραμματισμού των μελλοντικών μετακινήσεων του; 

Επιπροσθέτως, παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή όλα τα 

προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία έγγραφα σχετικά με την διαδικασία 

τακτικής δρομολόγησης που αφορούν την ακτοπλοϊκή σύνδεση του Αγίου 

Κωνσταντίνου με τα νησιά των Σποράδων. 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




